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COMUNE DI CANICATTINI BAGNI (SIRACUSA) 
RESOCONTO DELLA SEDUTA DEL CONSIGLIO COMUNALE DELL’8 MARZO 2022 

Registro delle deliberazioni adottate dal Consiglio comunale nella seduta dell’8 marzo 2022, tenutasi alle ore 
17:14 e seguenti presso la Residenza municipale, a seguito di convocazione disposta nei modi di legge in 
sessione ordinaria, in prima convocazione, in seduta pubblica, con l’assistenza del Vicesegretario comunale 
dott.ssa Adriana Greco. 
Alle ore 17:14 il Presidente fa eseguire l’appello dei Consiglieri. Risultano presenti all’appello i Signori: 
 
AMENTA PAOLO Presidente P GAZZARA SEBASTIANO (Assessore interno) P 
SCIRPO MARIANGELA (Assessore interno) P MANGIAFICO CONCETTA  
BELLUARDO GIANNA  PETROLITO SERGIO P 
BARBAGALLO LORETTA Vicepresidente P CASCONE SEBASTIANO P 
GARRO SEBASTIANO P CASSARINO FRANCESCA P 
GIONFRIDDO MICHELE  CALABRO’ DANILO P 

 
Il Presidente, accertato il numero legale ai sensi dell’art. 23, comma 1, del Regolamento per il funzionamento 
del Consiglio, dichiara aperta la seduta e nomina scrutatori, con approvazione unanime dei presenti, i Con-
siglieri Cascone, Cassarino e Petrolito. 
Presente La Sindaca Miceli Marilena. 
Presenti tutti gli Assessori in carica 
 
Ordine del giorno della seduta 
1. Formalità preliminari alla seduta. Nomina scrutatori. Approvazione verbali di resocontazione e verbali delle 

delibere adottate nelle sedute del 29-11-2021 e del 14/15 dicembre 2022.  
2. Eventuali comunicazioni del Presidente e del Sindaco su fatti e circostanze che possano interessare il Con-

siglio comunale.  
3. Scioglimento  convenzione per il servizio di  segreteria comunale tra i comuni di Canicattini Bagni e 

Castelmola. Approvazione. 
4. Annullamento in autotutela della Deliberazione  di C.C. n. 29 del 16/11/2020 e riapprovazione del Ren-

diconto della gestione dell'esercizio finanziario 2019, ai sensi dell'art. 227 comma 2 del D.Lgs. n. 
267/2000 e dell'art. 18 comma 1 lett. b) del D.Lgs. n. 118/2011. 

5. Approvazione del Rendiconto della gestione dell'esercizio finanziario 2020, ai sensi dell'art. 227 comma 
2 del D.Lgs. n. 267/2000 e dell'art. 18 comma 1 lett. b) del D.Lgs. n. 118/2011. 

6. Annullamento in autotutela della deliberazione di C.C. n. 30 del 16/11/2020 e riapprovazione del ripiano 
del disavanzo da ricalcolo FCDE anno 2019 ai sensi dell'art.39- quater della legge 28 febbraio 2020 n. 
8 

7. Disavanzo di amministrazione derivante dal rendiconto di gestione esercizio 2019. Approvazione piano 
di rientro ai sensi dell'art. 188 del D.Lgs. n. 267/2000. 
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PRIMO PUNTO  
Proposta N. //// 

 
Del /// 

 
 

Esito Esame: 
Presenti: 9 

Assenti: 3 (Belluardo,  
Mangiafico, Gionfriddo) 

 
Nomina scrutatori: votazione 

favorevole unanime 
 

Approvazione verbali:  
Votazione favorevole unanime, 

con astensione degli assenti 
 

Numero delibera: 1 
 
 

Formalità preliminari alla seduta. Nomina scrutatori. Approvazione ver-
bali di resocontazione e verbali delle delibere adottate nelle sedute del 
29-11-2021 e del 14/15 dicembre 2022.  
 
Assume la presidenza il Consigliere Amenta Paolo, in qualità di Presi-
dente, assistito dal Vicesegretario Dott.ssa Adriana Greco. 
Il Presidente, accertato il numero legale, dichiara aperta la seduta e no-
mina scrutatori, con approvazione unanime dei presenti, i Consiglieri Ca-
scone, Cassarino e Petrolito  
In merito all’approvazione dei verbali di resocontazione e delle delibere 
adottate nelle sedute del 29-11-2021 e del 14/15 dicembre 2022, gli stessi 
vengono approvati all’unanimità, con astensione dei consiglieri assenti 
nelle relative sedute 
Consiglieri presenti: 9 su 12 
 
 

 
 

SECONDO PUNTO 
Proposta N. /// 

 
Del /// 

 
 
 

Esito Esame: 
Presenti: 9 

Assenti: 3 (Belluardo,  
Mangiafico, Gionfriddo) 

 
 

Non è prevista votazione 
Atto non provvedimentale 

 
 

Numero delibera: 2 

Eventuali comunicazioni del Presidente e del Sindaco su fatti e circo-
stanze che possano interessare il Consiglio comunale.  
La Sindaca prende la parola per ricordare il conflitto in Ucraina, la fiacco-
lata per la pace della comunità canicattinese e l’iniziativa congiunta del 
Comune e del Gruppo comunale di Protezione Civile di una raccolta soli-
dale di beni di prima necessità e di medicinali da destinare al popolo 
ucraino. Nei vari negozi di Canicattini Bagni e in Piazza Caduti di Nassi-
riya sede della Protezione Civile, sono stati, infatti, istituiti dei punti di rac-
colta per le donazioni che i Volontari provvederanno a raccogliere, imbal-
lare e spedire. 
Consiglieri presenti: 9 su 12 
 

 
 

TERZO PUNTO 
Proposta N. 7 

 
Del 1°-3-2022 

 
 

Esito Esame: 
Presenti: 9 

Assenti: 3 (Belluardo,  
Mangiafico, Gionfriddo) 

 
Votanti: 6 

Astenuti : 3 (Calabrò,  
Cassarino, Garro) 

Favorevoli: 6 
 

Numero delibera: 3 

Scioglimento  convenzione per il servizio di  segreteria comunale tra 
i comuni di Canicattini Bagni e Castelmola. Approvazione. 
Il punto riguardato lo scioglimento della convenzione per il servizio di Se-
greteria comunale tra i Comuni di Canicattini Bagni e Castelmola in pro-
vincia di Messina, dopo che il Segretario comunale che aveva scelto di 
prestare servizio a Canicattini Bagni, a seguito della richiesta dell’Ammi-
nistrazione di postazione vacante fatta all’Agenzia regionale, per motivi 
personali ha rinunciato all’incarico optando, per un altro Comune del mes-
sinese. Sull’argomento interviene il Consigliere Calabrò per auspicare la 
soluzione, anche con il sistema dello “scavalco” con altro Ente, di un pro-
blema ormai annoso. La Sindaca e il Presidente hanno sottolineato come, 
purtroppo, la mancanza di Segretari generali sia un problema che coin-
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volge molti Comuni, considerato il numero inferiore di professionisti di-
sponibili rispetto alle esigenze degli Enti Locali, soprattutto dopo il pen-
sionamento dei Segretari di 1° fascia. 
Non essendoci altri interventi, il Presidente dispone la votazione palese 
per alzata di mano e ne accerta l’esito segnato a margine, sia per la vo-
tazione principale che per l’immediata esecutività. 

Consiglieri presenti: 9 su 12 

 
 
Prima di passare ai successivi punti all’o.d.g., prende la parola il Consigliere Calabrò, rilevando che ancora 
una volta, come già avvenuto nel 2019, non è stato rispettato il termine dei 20 giorni di deposito degli atti del 
rendiconto, la cui proposta – al momento del deposito – deve essere completa di tutti i documenti, compresa 
la relazione/parere dei Revisori dei conti, che invece è stata depositata solo il 3 marzo, non consentendo ai 
Consiglieri di prenderne visione nei termini previsti dalla legge. A suo parere, continua, l’adozione degli atti 
dal n. 4 al n. 7 dell’o.d.g. sarebbe effettuata in violazione di legge. 
Dopo breve dibattito fra Calabrò e il Presidente, quest’ultimo, alle 17:40, sospende il Consiglio. 
Rientrati in aula i Consiglieri, il Presidente dispone un nuovo appello nominale e accerta che sono presenti 
9 consiglieri su 12, come segue: 
 

AMENTA PAOLO Presidente P GAZZARA SEBASTIANO (Assessore interno) P 
SCIRPO MARIANGELA (Assessore interno) P MANGIAFICO CONCETTA  
BELLUARDO GIANNA  PETROLITO SERGIO P 
BARBAGALLO LORETTA Vicepresidente P CASCONE SEBASTIANO P 
GARRO SEBASTIANO P CASSARINO FRANCESCA P 
GIONFRIDDO MICHELE  CALABRO’ DANILO P 

 
Il Presidente comunica di condividere la necessità di rinviare il Consiglio comunale ad una prossima riunione, 
che sarà convocata in modo da rispettare il termine di deposito dei 20 giorni anche per la relazione dei 
Revisori dei conti e quindi alle ore 17:52 scioglie la seduta. 
 
 
Del che si è redatto il presente verbale, che viene sottoscritto come di seguito. 
 
 

Il Consigliere anziano  Il Presidente del Consiglio 
 F.to Mariangela Scirpo  F.to Paolo Amenta 

   
 Il Segretario  
 F.to Adriana Greco  

 


